

# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ



Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 234 (12.295)

Цена в розницу – свободная

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

**Президент Республики Узбекистан  
Ислам Каримов 28 ноября в  
резиденции Оксарой принял  
Верховного представителя  
Европейского Союза по  
иностранным делам и политике  
безопасности, вице-президента  
Еврокомиссии Кэтрин Эштон.**

Приветствуя руководителя внешнеполитической службы ЕС, глава нашего государства отметил, что настоящая встреча предоставляет хорошую возможность для обстоятельного анализа состояния отношений между Узбекистаном и Евросоюзом, определения приоритетных направлений развития сотрудничества.

За прошедшие годы Узбекистаном и Евросоюзом накоплен солидный опыт взаимодействия в различных сферах, создана прочная институциональная база сотрудничества в виде действующих двусторонних и многосторонних структур. Основным правовым документом, регулирующим отношения, является Соглашение о партнерстве и сотрудничестве, подписанное в 1996 году во Флоренции.

Встреча руководителей Узбекистана и ЕС, прошедшая на высшем уровне в январе 2011 года в Брюсселе, подписанные по ее итогам документы вывели наши отношения на качественно новый уровень. Взаимный товарооборот в прошлом году вырос на 19 процентов и составил 2,36 миллиарда долларов США. Позитивная тенденция сохраняется и в текущем году.

Была также подтверждена готовность сторон к продолжению согласованной работы над улучшением условий и диверсификации взаимной торговли, дальнешему расширению инвестиционного присутствия в Узбекистане европейского капитала, реализации совместных проектов на основе имеющихся ресурсов и передовых технологий.

Отмечалась обходная заинтересованность в поддержании прямых контактов между государственными и негосударственными организациями в культурно-гуманитарной, научно-образовательной и других сферах.

На встрече были обсуждены актуальная региональная проблематика, отдельные вопросы обеспечения безопасности и стабильности в Центральной Азии, в том числе связанные с развитием ситуации в Афганистане.

Кэтрин Эштон поблагодарила Президента Ислама Каримова за теплый прием и созданные условия для подробного и конструктивного обмена мнениями по двусторонним отношениям, ключевым вопросам международной и региональной повестки дня. Она подтвердила заинтересованность ЕС строить отношения с Узбекистаном на долгосрочной и взаимовыгодной основе.

Во время встречи были рассмотрены также и другие вопросы, затрагивающие интересы Узбекистана и Евросоюза.

УЗА.

**В Посольстве Узбекистана в ФРГ состоялся «круглый стол» на тему «Год семьи: реформы в системе здравоохранения Республики Узбекистан и их достижения».**

Участниками мероприятия стали немецкие эксперты в области здравоохранения, представители социальных и экономических структур, Германского общества международного сотрудничества (GIZ) и Высшей школы экономики и права города Берлин, а также делегация Узбекистана, находившаяся с визитом в ФРГ в рамках специальной программы GIZ.

В ходе «круглого стола» гости мероприятия были проинформированы о современном социально-экономическом развитии Узбекистана, ходе выполнения Государственной программы «Год семьи», проводимой работе по реформированию системы здравоохранения и обеспечению необходимых условий для повышения уровня оказываемых населению медицинских услуг.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в Сергелийском районе состоится очередное заседание комиссии по борьбе с

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**Поддержка инициативной молодежи приносит свои плоды. Благодаря создаваемым условиям талантливые юноши и девушки побеждают на республиканских и международных олимпиадах, смотрах-конкурсах, фестивалях, становятся призерами спортивных соревнований.**



## Подготовка кадров

## ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

Эъзозек Ризаев – магистрант Ташкентской медицинской академии, стал обладателем Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан по направлению здравоохранение и социальному обеспечению.

К выполнению поставленной задачи молодой специалист всегда приступает с энтузиазмом. Неиссякаемая жизненная энергия побуждала его активно участвовать в общественной жизни вуза. Староста группы, лидер студенческого общественного движения молодежи «Камолот», член центра молодежных инициатив «Келажак овози» выполнял все порученное с большой ответственностью. Несмотря на то, что немало времени отнимали общественные дела, не было случая, чтобы Эъзозек не успел подготовиться к лекционному или практическому занятию или упустил возможность опубликовать научную статью в «Вестнике» учебного заведения.

– Удивляюсь, как все успевал, – говорит Эъзозек. – Оглядываясь назад, понимаю, что все зависит от самого человека. Кто работает над собой, стремится постичь новое и совершенствуется, тот обязательно будет вознагражден. Главное, дорожить каждой минутой. Этому золотому правилу научил меня научный руководитель Георгий Пахомов, которого считаю своим учителем не только в вузе, но и по жизни.

Настойчивость и целеустремленность открывают путь для развития индивидуальных способностей. Получая теоретические знания, молодые специалисты углубляют их, изучая дополнительные источники. На семинарских занятиях каждый стремится представлять внимание однокурсников и преподавателей самостоятельно приготовленную работу.

Современный учебный процесс отдает предпочтение активным методам обучения, поэтому главным участником образовательного процесса является ученик.

– Согласно такому подходу, – отмечает Георгий Пахомов, – теоретические знания усваиваются одновременно с практическим освоением профессии-

нальных приемов. Эта теория предусматривает практическую подготовку специалиста на основе овладения конкретными профессиональными действиями: диагностикой, лечением, профилактикой, реабилитацией и концептуальными знаниями и навыками (профессиональным мышлением, способами общения, мануальными клиническими приемами). При этом концептуальные знания становятся «обеспечением», условием и залогом точного выполнения практических действий.

Роль преподавателя состоит не в насыщении учебного материала, а в предоставлении студенту возможности успешно учиться самому, в создании для этого соответствующих благоприятных условий – разработке учебно-методических материалов, схем ориентировки, выборе задач, пробуждающих активность и заинтересованность, подготовке адекватных вопросов и заданий для контроля результатов обучения.

Квалифицированный профессорско-педагогический коллектив академии позволил молодому ученику основательно изучить сложные аспекты врачебной деятельности, открыл секреты профессионального мастерства. Глубокие знания по своей специальности «Торакальная хирургия» побудили Эъзозека вести научные изыскания по малоизученной теме. Молодой исследователь предлагает новые и эффективные пути устранения побочных явлений после хирургического вмешательства. Все его научные изыскания опубликованы в специализированных сборниках. Ряд статей вышли в «Вестнике» на английском языке в Нидерландах, Испании и Германии.

– Во время обучения в вузе приобрел всесторонние знания, которые помогают совершенствовать методы диагностики и лечения заболеваний органов грудной клетки, – делится Э. Ризаев. – В настоящее время применяю свои знания в Республиканском специализированном центре хирургии имени академика В. Вахидова.

Шахноза МУМИНОВА.

Фото В. ГРАНКИНА.

Немецкий ученый высоко оценил внимание руководства Узбекистана к развитию актуальных направлений в области медицины, в том числе охраны материнства и детства, медицинского обеспечения сельского населения.

Профессор вышепомянутого германского вуза Йохен Брейлингер-О'Рейли подчеркнул, что проведение такого рода мероприятий способствует налаживанию диалога между специалистами двух стран, взаимному обмену опытом.

По его мнению, между Узбекистаном и Германией имеется достаточно возможностей для развития сотрудничества в этом направлении, и германская сторона оптимистично смотрит на перспективы взаимодействия с узбекскими партнерами.

В ходе посещения Германии узбекские специалисты ознакомились с ее системой здравоохранения, посетили ряд ведущих медицинских учреждений, в том числе всемирно известную клинику «Шарите» в Берлине.

ИА «Жахон».

## РЕФОРМЫ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА ОБСУЖДЕНЫ В БЕРЛИНЕ

В рамках мероприятия с презентационным докладом, посвященным реформам в системе здравоохранения Узбекистана, выступил представитель узбекской делегации, который подробно ознакомил участников с созданными в республике условиями по охране материнства и детства, рассказал о проводимой работе по оснащению медицинских учреждений в городах и сельской местности современным медицинским оборудо-

ванием, внедрению ноу-хау и передовых технологий, обеспечению высококвалифицированных кадров.

Профессор Высшей школы экономики и права Берлина А. Хельман отметил актуальность тем, затронутых в ходе «круглого стола». По его словам, мероприятие дало хорошую возможность на профессиональном уровне обсудить развитие и достижения в сфере здравоохранения страны.



- В Самаркандском государственном университете состоялся семинар-тренинг на тему «Внедрение в образовательный процесс передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий в средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях».

- В Бухарском областном театре музыкальной драмы состоялся областной этап традиционного конкурса «Женщина года», организуемого Республиканским общественным объединением «Женское собрание». В нем приняли участие 13 победительниц районных и городских этапов. Каждая продемонстрировала свои знания, профессиональное мастерство, успехи, достигнутые в различных отраслях народного хозяйства, поделилась планами на перспективу.

- В Термезе под девизом «Мой вклад в процветание Родины» прошла выставка продукции молодых предпринимателей Сурхандарьинской области.



- ВЧЕРА у берегов Индонезии произошло землетрясение магнитудой 6,8 балла. Угрозы цунами нет. Эпицентр располагался в 157 км от города Туаль на глубине в 12 км. Сообщений о жертвах и разрушениях не поступало.

- 33-летний житель Ливерпуля Грэхем Хьюз стал первым человеком, который посетил 201 страну мира без использования самолета. Он путешествовал автобусами, такси, поездами, находив и наездив ровно 160 тысяч километров за 1426 дней.

- У побережья Австралии воды океана окрасились в алый цвет. А все потому, что на глубине зацвели водоросли. Продлиться это редкое явление может всего несколько часов. Рыбаки, как правило, ждут «красного прилива» с нетерпением. Во время цветения водорослей к берегу подплывает рыба, ловить ее можно буквально руками.

- В приложении «Навигатор» компании «Яндекс» появилось голосовое управление. Устными командами пользователь может прокладывать маршруты и сообщать о событиях на дороге. Программа распознает адреса, названия организаций и пользовательские точки – например, «дом» или «дача».

- На Большом адронном коллайдере физики создали новый вид материи. По их словам, они наблюдали удивительное поведение частиц, которые образовывались в процессе столкновения протонов и ионов свинца.

торговлей людьми.

✓ В академическом лицее Юнусабадского района при Ташкентском медицинском институте педиатрии состоялся семинар-тренинг для учащихся на тему

«Предупреждение правонарушений и преступности среди подростков».

✓ ВЧЕРА в академическом лицее имени С. Сирохиддинова состоялось духовно-просветительство

кое мероприятие на тему «Роль молодежи в мире и «процветания семьи».

✓ В махалле «Куркам обод» Утепинского района состоялись соревнования молодых футболистов.

## К 20-летию Конституции Республики Узбекистан

### ШКОЛА МУЖЕСТВА И ОТВАГИ

Вооруженные Силы Республики Узбекистан создаются для защиты государственного суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан, мирной жизни и безопасности ее населения.

Конституция Республики Узбекистан, статья 125.

**Как отмечает Президент Ислам Каримов, какие бы планы и программы мы ни ставили перед собой на пути достижения стабильного развития и благополучной жизни, единственным условием и гарантом реализации всех наших благородных устремлений должны оставаться мир и спокойствие.**



Наш народ глубоко осознает смысл и значение этих слов. Ведь мы всегда боремся за мир, стремимся к нему. Именно этим объясняется и тот факт, что с достижением независимости мы избрали путь развития на основе мира и стабильности.

Образование 6 сентября 1991 года Указом Президента Ислама Каримова Министерства по делам обороны Республики Узбекистан положило начало делу защиты нашего независимого государства. Министерство приступило к выполнению важнейших задач по укреплению национальной независимости, таких как формирование национальной армии, обеспечение обороны страны, управление сферой военного образования, организация призыва граждан на срочную военную службу, размещение войск, укрепление и совершенствование боеготовности, оснащение армии современным вооружением.

14 января 1992 года было принято постановление главы государства о переводе всех воинских частей и учреждений на территории страны под юрисдикцию Республики Узбекистан. С этого дня была заложена основа национальной армии. С 1993 года эта историческая дата в нашей стране широко отмечается как общегосударственный праздник – День защитников Родины.

Сила армии, основа постоянного роста ее боевой мощи и мастерства – прежде всего сами военнослужащие. И сегодня в рядах национальной армии служат такие отважные, всесторонне подготовленные и закаленные парни.

– В целях обеспечения безопасности страны осуществляется системная работа по организации современной, мобильной, хорошо оснащенной армии, способной эффективно решать все тактические и стратегические задачи, – говорит ответственный работник Министерства по делам обороны Республики Узбекистан подполковник А. Ахмедов. – В этом процессе особое внимание уделяется подготовке офицерских кадров, повышению боевого мастерства, знаний и квалификации военнослужащих, духовно-психологической подготовке.

Ташкентское высшее общевойсковое командное училище, Чирчикское высшее танковое командно-инженерное училище и Самарканд-

ское высшее автомобильное командно-инженерное училище стали многопрофильными образовательными учреждениями. Создано Джизакское высшее военное авиационное училище. В Ташкентском университете информационных технологий открыт Специальный факультет по подготовке офицеров-связистов. В 1995 году была организована первая в Центральной Азии Академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан. В ней введены новые формы обучения с использованием информационных технологий, методов моделирования и симуляции. В организованных по инициативе главы нашего государства школах подготовки сержантов готовятся младшие командиры, обладающие высокими духовно-нравственными и лидерскими качествами, интеллектуальным потенциалом.

В результате подобной широкомасштабной работы наша армия сегодня не просто защищает рубежи Родины, мир и спокойствие людей, но и становится подлинной школой заражения воли и характера наших парней, развивающей в них умение и навыки самостоятельного мышления, принятия оперативных верных решений, воспитывающей лучшие человеческие качества.

Основное Законе нашей страны отмечено, что Вооруженные Силы создаются для защиты государственного суверенитета и территориальной целостности Республики Узбекистан, мирной жизни и безопасности ее народа, что защита Родины является долгом каждого гражданина Республики Узбекистан. Сегодня службы в рядах Вооруженных Сил являются для каждого молодого человека, каждого гражданина не только конституционным долгом, но и поистине делом чести. При отборе на срочную военную службу наложена система проверки здоровья, знаний и навыков, мировоззрения молодых людей. Юноши, отслужившие в рядах Вооруженных Сил, отличаются физическим здоровьем и высоким интеллектуальным потенциалом.

В результате военнослужащие качественно осваивают программы боевой подготовки, военные специальности, повышают свои знания на основе современных форм и методов обучения, базирующегося на информационно-компьютерных технологиях, глубоко овладевают

современным оружием, одним словом, всеми секретами военного искусства.

В соответствии с Указом главы государства «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года призыв граждан на срочную военную службу осуществляется один раз в год – в феврале-марте.

С учетом мирового опыта обеспечения военнослужащих питанием и одеждой, а также климатических условий всех регионов нашей страны для каждого вида войск создана современный образца зимняя и летняя форма обмунирования и снаряжения. Они прошли предварительные испытания в горных и степных зонах страны, после чего были внесены в реестры норм снабжения военнослужащих. Самое главное, что вся эта продукция – отечественного производства.

Под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется весомая работа по социальной поддержке военнослужащих и их семей, обеспечению их жильем и улучшению бытовых условий. Об этом свидетельствует тот факт, что только за последние пять лет ежемесячное денежное довольствие военнослужащих всех категорий увеличено в среднем в три раза, размер ежемесячного денежного довольствия и выходного пособия для военнослужащих срочной военной службы вырос в восемь раз.

Накануне 21-й годовщины независимости Узбекистана в различных регионах страны для военнослужащих были сданы в эксплуатацию новые дома. Министерство военных отметили этот праздник в кругу семьи в новых домах.

– В преддверии самого великого, самого дорого нашего праздника мы получили трехкомнатную квартиру, – говорит майор Яхъя Хамидов. – В новом доме созданы все условия для комфортной жизни детей и взрослых. Мы очень признательны нашему Президенту за заботу и внимание к военнослужащим.

Граждане, отслужившие срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан и имеющие соответствующие рекомендации командования воинских частей, имеют льготы при поступлении во все высшие образовательные учреждения страны в виде

дополнительных баллов при сдаче тестовых испытаний. Показывающим пример в учебе и общественной жизни студентам, отслужившим срочную военную службу и принятых на учебу на платно-контрактной основе, общественный движение молодежи «Камолят» выплачивается 35 процентов от суммы контракта. Эти льготы служат важным стимулирующим фактором дальнейшего повышения престижа военной службы, стремления молодежи к овладению во время службы глубокими знаниями.

Эта работа постоянно совершенствуется. В соответствии с Постановлением главы нашего государства «О дополнительных мерах по совершенствованию системы льгот гражданам, отслужившим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 31 мая 2012 года еще больше усилен стимулирующий характер рекомендаций, которые выдаются командованием только достойным кандидатам, имеющим высокие результаты боевой и духовно-просветительской подготовки, необходимый уровень знаний. Это будет способствовать повышению интеллектуального потенциала молодежи, формированию здоровой конкурентной среды во времена прохождения военной службы, пополнению рядов национальной армии физически крепкими, высокодуховными молодыми людьми в восемь раз.

– Во время военной службы я получил не только физическую, но и интеллектуальную и моральную закалку, – говорит студент первого курса Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами Исаюра Эснов из Сурхандарьи. – Это помогло мне в самосовершенствовании, получении рекомендаций командования. Воспользовавшись этой льготой, я поступил в вуз.

Национальная армия служит гарантом нашей мирной и благополучной жизни. Страна, имеющая отважных сыновей, считающих охрану мира и спокойствия Родины, защиту ее неприкосновенности смыслом своей жизни и тем самым вносящих вклад в ее процветание, всегда будет стабильно развиваться.

Зибдулла ЖОНИБЕКОВ,  
обозреватель УзА.

**25 ноября по избирательным округам 17-Мингурик (Мирабадский район), 33-Тараккиёт и 37-Курувчиляр (Хамзинский район), 52-Уста Ширин (Юнусабадский район) и 60-Ракат (Яккасарайский район) состоялись выборы депутатов Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов вместо выбывших.**

### В ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Как сообщалось ранее, исходя из требований Закона «О выборах в областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов» для проведения выборов были образованы избирательные округа 17-Мингурик, 33-Тараккиёт и 37-Курувчиляр, 52-Уста Ширин, 60-Ракат, а также 60 участковых избирательных комиссий в их составе, было зарегистрировано более 110 тысяч избирателей.

В соответствии с вышеупомянутым законом для участия в выборах городской избирательной комиссией было зарегистрировано по четыре кандидата от каждой из действующих политических партий на каждое из пяти освободившихся мест. В соответствии с требованиями закона зарегистрированные кандидаты в депутаты и политические партии провели предвыборные встречи с населением соответствующих округов.

На заседании городской избирательной комиссии отмечалось, что выборы прошли в соответствии с требованиями закона. Как известно, если в выборах участвовали более 33 процентов зарегистрированных избирателей, то они считаются состоявшимися. Выборы продемонстрировали активность избирателей, в соответствии с протоколами избирательных комиссий 17-Мингурик, 33-Тараккиёт и 37-Курувчиляр, 52-Уста Ширин, 60-Ракат в них участвовали почти восемьдесят процентов зарегистрированных избирателей.

Городская избирательная комиссия по выборам в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов в соответствии с протоколами соответствующих окружных избирательных комиссий по результатам голосования приняла решение о регистрации состава избранных депутатов (список избранных депутатов публикуется).

город Ташкент,  
27 ноября 2012 года.



## Выставки



## ПРИРОДА И ХУДОЖНИК

**В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана организована выставка на тему «Природа и художник».**

В нашей стране особое внимание уделяется вопросам сохранения чистоты природы, повышения экологических знаний и культуры молодежи. Ежегодно проводимая Академией художеств выставка на тему «Природа и художник» служит этим благородным целям.

На выставке представлено более 200 произведений не только известных живописцев, но и молодых художников нашей страны, на которых отображена живописная природа нашей Родины.

УзА.

**В Республиканской детской библиотеке Неделя выставок детской литературы.**

## ДЛЯ ЮНЫХ КНИГОЛЮБОВ

В открытии этой недели, организованной Министерством народного образования Республики Узбекистан и Узбекским агентством по печати и информации, приняли участие руководители информационно-ресурсных центров, информационно-библиотечных учреждений, издатели, преподаватели и учащиеся, сообщает УзА.

В нашей стране с целью предоставления молодому поколению глубокого образования особое внимание уделяется организации деятельности информационно-ресурсных центров и информационно-библиотечных учреждений на современном уровне, созданию возможностей для обмена мнениями и опытом.

Основная цель Недели выставок детской литературы заключается в более широком ознакомлении специалистов информационно-ресурсных центров страны с новыми книгами для учащейся молодежи, пополнении книжного фонда, дальнейшем повышении культуры чтения мальчиков и девочек.

Фонд Республиканской детской библиотеки насчитывает более чем 230 тысяч экземпляров. На сайте библиотеки kitob.uz и в специальном инфокоске можно ознакомиться со многими книгами по краеведению, экологии, архитектурным памятникам, детской литературой, информацией о жизни и творчестве писателей.

– Повышение читательской культуры молодежи непосредственно связано с организацией деятельности информационно-библиотечных учреждений в соответствии с велением времени, – говорит директор детского информационно-ресурсного центра Каракалпакстана Светлана Пирниязова. – Данная неделя позволит ознакомиться с изданными в нашей стране новой литературой, плакатами, буклетами, фотоальбомами для детей, еще более расширить связи с издательствами.

В ходе недели, которая пройдет до 1 декабря, будут проведены встречи с известными писателями, поэтами и литераторами, «круглые столы» по совершенствованию деятельности информационно-ресурсных центров, творческие викторины.

Назокат УСМАНОВА.

## На спортивных аренах

## ПРАЗДНИК КРАСОТЫ И ЗДОРОВЬЯ

**Во Дворце спорта «Универсал» состоялся открытый чемпионат Узбекистана по гимнастике для всех».**

Это традиционное соревнование организовано Комитетом женщин Узбекистана совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Федерацией гимнастики и Фондом развития детского спорта при Министерстве народного образования.

На открытии соревнования отмечалось, что в результате постоянного внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, у людей все более усиливается стремление к здоровому образу жизни.

На основе принципа «Здоровая мать – здоровый ребенок», который по инициативе руководителя нашей страны приобретает все более широкий масштаб, создаются необходимые условия для занятия спортом женщин. На сегодняшний день в нашей стране физической культурой и спортом занимается около 2 миллионов женщин и девушек. Среди них все более популярной становится гимнастическая, объединяющая в себе художественную и спортивную гимнастику, аэробику, акробатику, трамплин, современные танцы и фитнес. Важным фактором в этом служит организация множества соревнований, фестивалей и спартакиад по данным видам спорта.

В прошедшем во Дворце спорта «Универсал» традиционном открытом чемпионате Узбекистана по «гимнастике для всех» за победу боролись около 500 спортсменок, сообщает УзА. Среди них наряду с учащимися школ и колледжей также высступали домохозяйки, работницы предприятий и организаций, что ярко продемонстрировало то, что в нашей стране спорт становится популярным среди всех слоев населения.

– В соревновании наша команда выступила с четырьмя композициями, объединяющими элементы национальных и современных танцев, а также гимнастиче-



ские упражнения, – сказала тренер команды Джизакской области Наргиза Алимарданова. – Сдача в эксплуатацию в Джизаке в 2011 году специализированной школы гимнастики служит дальнейшему повышению интереса молодежи нашей области к данному виду спорта.

По итогам двух дней соревнования в различных номинациях победу одержали команды города Ташкента, Республики Каракалпакстан, Ташкентской, Самаркандской, Навоийской, Кашкадарьинской и Джизакс-

кой областей. По итогам впервые организованных в этом году состязаний среди сотрудников различных министерств и ведомств первое место заняли представительницы Министерства высшего и среднего специального образования Узбекистана.

На открытии соревнования выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Республики Э. Баситханова.

Байрам АЙТМУРАДОВ.

Фото С. УРМОНОВА (УзА).

рыно – свидетельствуют о такте человека, его способности проявлять интерес к различным вопросам, а также легко и непринужденно вести беседу.

- Птица с разевающимися перышками, хвостиком и преувеличенно большими когтями, обильно разукрашенные забавные зверюшки и рыбы – признак живого воображения и чувства юмора.

• Звезда – показатель оптимистической натуры. Даже перед лицом трудностей такой человек не сразу опустит руки.

• Замкнутые круги, не связанные с другими изображениями, – рисующие их люди имеют высокие духовные цели, лишенные материальной выгоды.

• «Крестики-нолики» и другие подобные игры – проявление спортивного духа.

• Волнистые линии, извивающиеся непрерывно, – показывают, что у человека развита склонность к музыке.

• Скрипичный ключ и музыкальные ноты – безошибочно говорят о вкусах человека.

• Сердечки – автор имеет романтическую и сентиментальную натуру.

• Маски, перья, крылья – говорят о непредсказуемости и загадочности человека, а также о присутствии легкости и игривости в его характере.

• Вытянутые рисунки с плавными линиями, различные капли и вода – рисунки меланхоликов и флегматиков.

• Размашистые рисунки – свобода мысли.

• «Скромные» наброски – целеустремленность.

Подготовила Л. НАСТИНА.

## Это интересно

## РИСУНКИ НА ПОЛЯХ РАССКАЖУТ О ХАРАКТЕРЕ

**Каракули на полях телефонных книг, блокнотов и газет оставляют все без исключения люди.**

Мы рисуем их совершенно непроизвольно, разговаривая по телефону, ожидая, пока нас обслужат в ресторане, во время заседаний или деловых переговоров. При этом мало кто догадывается, что за этими «рисунками на полях» скрывается глубокий психологический смысл. Невинные на первый взгляд каракули способны многое рассказать о человеке.

• Домик или домашняя мебель – любовь к теплой домашней атмосфере. Такие рисунки встречаются у одиноких женщин или холостяков. Но порой подобные изображения оставляют на бумаге даже женатые или замужние люди, которые на первый взгляд кажутся грубоватыми или жесткими. Как бы ни изображались дома или домашние предметы, эти рисунки показывают стремление обрасти домашним уют и семейное тепло.

• Цветы и листья – у человека добрая натура. Такие люди любят помогать другим и отличаются очень мягким характером.

• Красивые профили и различные изображения людей – их авторы заинтересованы в общении. Часто их рисуют те, кто работает с людьми. Эти рисунки раскрывают общительную натуру и любовь к людям.

• Безобразные или устрашающие рожицы – автор рисунков чрезвычайно недоволен или его что-то что-то расстроило.

• Треугольники, овалы, квадраты – показатель способности к руководящей деятельности. Часто углы в таких геометрических фигурах бывают застрихованы, а автор этих чертежей создает правильные орнаменты. Все это указывает на способность планировать и организовывать.

• Изогнутые, изящные линии, иногда выющиеся непре-

рывно – свидетельствуют о такте человека, его способности проявлять интерес к различным вопросам, а также легко и непринужденно вести беседу.

• Птица с разевающимися перышками, хвостиком и преувеличенно большими когтями, обильно разукрашенные забавные зверюшки и рыбы – признак живого воображения и чувства юмора.

• Звезда – показатель оптимистической натуры. Даже перед лицом трудностей такой человек не сразу опустит руки.

• Замкнутые круги, не связанные с другими изображениями, – рисующие их люди имеют высокие духовные цели, лишенные материальной выгоды.

• «Крестики-нолики» и другие подобные игры – проявление спортивного духа.

• Волнистые линии, извивающиеся непрерывно, – показывают, что у человека развита склонность к музыке.

• Скрипичный ключ и музыкальные ноты – безошибочно говорят о вкусах человека.

• Сердечки – автор имеет романтическую и сентиментальную натуру.

• Маски, перья, крылья – говорят о непредсказуемости и загадочности человека, а также о присутствии легкости и игривости в его характере.

• Вытянутые рисунки с плавными линиями, различные капли и вода – рисунки меланхоликов и флегматиков.

• Размашистые рисунки – свобода мысли.

• «Скромные» наброски – целеустремленность.

Подготовила Л. НАСТИНА.



## Добрые советы

ИНЖИР:  
НАРОДНЫЕ МЕТОДЫ  
ЛЕЧЕНИЯ

Инжир – самый питательный из всех видов фруктов. Этот запоминающийся и необычный фрукт имеет историю в 5000 лет. Изначально инжир выращивался в Западной Азии, а уже позже он распространился по всему миру. Сейчас фруктовое дерево, источник инжира, выращивают в разных странах.

Это очень питательный фрукт, который является частью здорового питания, так как в нем содержится много минералов и витаминов. Употребляя инжир в сушеном или свежем виде, вы поставляете своему организму много питательных ингредиентов, которыми не похвастается ни один другой фрукт. Инжир помогает бороться со многими заболеваниями.

Люди инжира, обладающие питательными и прекрасными вкусовыми качествами, являются еще эффективным лекарственным сырьем. По результатам исследований установлено, что в инжире содержится много биологически активных веществ, которые так нужны нашему организму для нормального его функционирования.

Содержит инжир органические и неорганические вещества – магний, железо, фосфор, кальций, калий, флюорид и пантотеновая кислота, каротин, витамин РР, комплекс витаминов группы В, витамин С.

В официальной медицине инжир применяют при лечении заболеваний сердечно-сосудистой системы, тромбофлебитов, тромбозов.

Инжир обладает противовоспалительным и отхаркивающим, легким слабительным действием. В народной медицине он применяется при лечении бронхитов, ларингитов, трахеитов, заболеваний верхних дыхательных путей. Для лечения заболеваний органов дыхания инжир варят в молоке. Варенье из инжира и отвары рекомендуются как жаропонижающее и потогонное средство.

Инжир полезен для людей любого возраста. Только большим сахарным диабетом нужно ограничить его потребление, так как в нем содержится большой процент сахара.

Свежие листья инжира при наружном применении помогают быстрому созреванию фурункулов.

Отвар листьев инжира применяется при заболеваниях почек, бронхиальной астме, кашле, при колитах, дизентерии, энтероколитах, фурункулах, нарывах, флюсах.

Свежие плоды инжира рекомендуются людям, перенесшим тяжелое заболевание, ослабленным и истощенным.

Свежий и вяленый инжир применя